
PODER JUDICIÁRIO
JUSTIÇA DO TRABALHO DA OITAVA REGIÃO
SECRETARIA DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO

ATA DA 1ª REUNIÃO DE 2023
SUBCOMITÊ GESTOR DE TIC (SGTIC)

DATA: 30 de janeiro de 2023 de 10h às 12h.
LOCAL: Videoconferência
PRESENTES:

- Diego Valdez - Diretor da SETIN

- Marco Aurélio Fidelis Rêgo - Coordenador da COINT (Coordenadoria

de Infraestrutura Tecnológica)

- Paulo Lobato - Coordenador da COATE (Coordenadoria de Atendimento

ao Usuário e Telecomunicações)

- Mônica Moraes Rêgo Guimarães (Coordenadora de Desenvolvimento de

Sistemas)

- Reinaldo de Carvalho - Coordenador da COSID (Coordenadoria de

Sustentação de Sistemas e Inteligência de Dados)

- Márcel Mota - Chefe da DISEG (Divisão de Riscos e Segurança da

Informação)

- Diego Moraes - Chefe da SEGTI (Seção de Apoio à Governança e

Contratações de TIC)

- Herbet Pereira - Chefe da DISJU (Divisão de Sustentação de

Sistemas Judiciais

- Renan Moura Ferreira - Chefe Substituto da DIDES (Divisão de

Desenvolvimento)

- Francisco Erik da Silva - Chefe da DIAPL (Divisão de Aplicações)

- Alayr Sobrinho - Chefe da DIDAC (Divisão de Data Center)

- Anderson Baia Mata - Chefe da DIBAD (Divisão de Banco de Dados)

- Paulo José de Sousa - Assistente técnico da SEGTI (Seção de Apoio

à Governança e Contratações de TIC)

- Marcio Magalhães - Servidor da DISEG
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PAUTA DA REUNIÃO

ASSUNTO DELIBERAÇÕES

Abertura

O Diretor da SETIN abriu a reunião saudando a todos e
passando a palavra para o chefe da Seção de Apoio à
Governança de TIC, Diego Moraes, iniciar a reunião
apresentando as pendências da reunião anterior,
ocorrida no dia 14 de dezembro de 2022.
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Pendências da
reunião

anterior,
realizada no

dia
14/12/2022

Mapeamento dos sistemas que estão liberados o acesso
na Internet.

O chefe da DISEG, Márcel Mota, informou que o trabalho
foi dividido em duas partes. A primeira parte do
trabalho foi realizada(SCAN FQDN), e a 2ª parte da
análise vai abranger outros SCANS(autenticado e de
imagem). Márcel disse que vai enviar um e-mail na data
de hoje mostrando os resultados da primeira parte, e
no mesmo e-mail vai dar uma estimativa de prazo para
conclusão da segunda parte do trabalho.

Atualização dos normativos com os responsáveis por
processos e Equipes de Gestão e Fiscalização de
Contratos

Diego Moraes informou que essa demanda ficou
sobrestada por conta das recentes saídas de dois
servidores da SETIN: Leonardo Lage da SEGTI e Ewerton
Almeida da COINT. Moraes disse que essa demanda será
retomada e enviará um e-mail para os gestores fazerem
as novas indicações.

Aprovação da política de segurança da informação e
política de controle de acesso (PROAD 467/2022)

Márcel Mota disse que houve várias solicitações de
mudanças na minuta da Política de Segurança da
Informação e que no dia 31/01 vai se reunir com o
Diretor da SETIN para discussão e deliberações acerca
do tema.

Atualização de normativo - Portaria PRESI 269/2018 -
Equipe de Resposta a incidentes de TIC - PROAD
3352/2020

Diego Moraes informou que a minuta da portaria já
está na Presidência e deve ser formalizada ainda
nesta semana.

Catálogo de Sistemas

A Coordenadora da CODES, Mônica Guimarães, disse que
algumas refatorações deverão ser feitas no catálogo
devido às mudanças em curso por conta da implantação
do serviço em nuvem. Sobre a apresentação do catálogo,
Mônica disse que vai verificar com a equipe uma data,
e que essas refatorações necessárias não impedem que a
apresentação já possa ocorrer em breve.

Minuta do PDTIC 2023-2024
Diego Moraes apresentou como está o andamento da
elaboração do PDTIC 2023-2024:
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Anexo I - Projetos de TIC
(em andamento) - Deve ser concluído no início de
fevereiro.
Anexo II - Plano de Contratações de TIC 2023
(concluído) - Alinhado com o Plano de Aquisições do
TRT8.

Anexo III - Plano de Gestão de Riscos
(em andamento) - A equipe da DISEG está elaborando
esse anexo e está em contato constante com a área de
gestão de riscos do Tribunal a fim de fazer um
alinhamento. Tal alinhamento é necessário pois a área
de riscos do TRT8 está fazendo alterações na
metodologia de riscos que será aplicada em todo o
Tribunal.

Anexo IV - Avaliação Quantitativa do quadro pessoal
Diego Moraes informou que esse anexo já está quase
pronto. Está faltando basicamente fazer a atualização
por conta da saída e retorno de alguns servidores da
SETIN.

Anexo V - Plano Anual de Capacitação de TIC
Diego Moraes informou que será enviado um e-mail para
as Coordenações preencherem os detalhes(valores,
empresa, número de pessoas,etc) dos cursos definidos e
que estão no PAC do TRT8.

Anexo VI - Padronização da infraestrutura de TIC
Diego Moraes disse que esse anexo está sendo elaborado
em conjunto com a COINT e COATE, e que no mês de
fevereiro esse anexo será concluído.

Anexo VII - Alinhamento Tático-Estratégico do PDTIC
Diego Moraes disse que ainda vai se reunir com a
direção da SETIN para definir esse anexo.

Anexo VIII - Plano de Trabalho da ENTIC-JUD do TRT8
Diego Moraes disse que vai mandar um e-mail durante a
semana, solicitando que as áreas da SETIN façam a
atualização do Plano de Trabalho da ENTIC-JUD.

Por fim, o Diretor da SETIN, Diego Valdez, salientou
que quando o Plano de Diretrizes da Gestão for
publicado, será feita uma nova revisão a fim de fazer
as adequações necessárias na minuta do PDTIC
2023-2024.

Processo de Gerenciamento de Mudanças
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O chefe da COATE, Paulo Lobato, informou que houve
uma reunião com o TRT5 e que será possível a
implementação do processo de mudanças do TRT8 na
ferramenta Assyst. Entretanto, será necessário fazer
uma atualização do Assyst, a qual não está sendo
fácil por conta de problemas no processo de login.
Paulo disse que as equipes da CONTRATADA e do TRT8
estão tentando resolver esse problema.

Além disso, o chefe da DIBAD, Anderson Maia,
questionou se com essa nova atualização, o Oracle já
estaria na versão 19C utilizada no serviço em nuvem,
pois a versão atual não é suportada no ambiente em
nuvem. Paulo Lobato disse que com a atualização, o a
nova versão do Assyst já é compatível com a versão
19C do Oracle.

Atualização do Portfólio de Processos de TIC

Diego Moraes sugeriu que essa atualização fosse
postergada devido ao grande número de demandas nesse
início de ano. O diretor da SETIN concordou e disse
que essa demanda poderia ser iniciada somente em
abril.

Solução de disparo de mensagens para usuários da base
do PJe

O diretor da SETIN explicou que é importante essa
solução para que possam ser feitos disparos para os
usuários da base do PJe. Além disso, também pontuou
que seria interessante que essa ferramenta pudesse
ser utilizada pela ASCOM. Essa solução poderia ser
utilizada nas pesquisas de satisfação do público
externo de TIC, e em outras demandas que tenham como
objetivo se comunicar com o público externo do TRT8.
Mônica Guimarães salientou que há a necessidade de
alinhamento com a ASCOM acerca da competência de
utilização dessa solução. Assim, ficou definido que
será marcada uma reunião com a ASCOM para tratar
sobre o tema. A partir daí a SETIN vai ter uma noção
melhor do escopo de atuação e se essa demanda deverá
virar um projeto de fato.

Catálogo de Soluções de TIC

O Coordenador da COINT, Marco Aurélio, vai verificar
essa demanda junto aos demais coordenadores e diretor
da SETIN a fim de definirem quais fabricantes serão
escolhidos para dar encaminhamento no pedido de
adesão.
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PAUTA DA REUNIÃO

ASSUNTO DELIBERAÇÕES

Plano de
capacitação
de TIC 2023

O Assistente Técnico da SEGTI, Paulo Sousa, informou
que a COINT e a DISEG já fizeram o preenchimento das
informações e que vai disparar um e-mail solicitando
que as demais unidades da SETIN façam o complemento
das informações conforme o formato adotado na SETIN.

O chefe da DIAPL, Erik da Silva, questionou se havia
alguma atualização sobre a possibilidade da
contratação da plataforma UDEMY devido ao problema
dos certificados emitidos por esta plataforma não
serem supostamente aceitos para o Adicional de
Qualificação do Tribunal. A Coordenadora Mônica
Guimarães disse que já conversou informalmente com a
Sra. Carolyne Castro, Coordenadora da CODEP, e que
ela afirmou que esse impedimento pode ser sanado sem
problemas. Mônica pontuou que é importante que o
Diretor da SETIN formalize esse entendimento.

O chefe da DIBAD, Anderson Maia, mostrou preocupação
acerca do nivelamento das equipes de infraestrutura
que vão atuar com os serviços em nuvem. Informou que
a DIBAD vai criar uma trilha dos conhecimentos
necessários que um profissional que atue na Divisão
de Banco de Dados precisa ter para atuar nesse novo
modelo. Anderson disse que não solicitou treinamento
neste primeiro semestre, pois ainda vão verificar se
os treinamentos disponibilizados na plataforma via
contrato do serviço em nuvem serão satisfatórios.

Divulgação
dos

resultados
das pesquisas
de satisfação

de TIC

Diego Moraes informou que é importante a divulgação
dos resultados das pesquisas de satisfação interna e
externa de 2022. O Diretor da SETIN concordou e disse
que a SEGTI pode abrir um chamado junto à ASCOM a fim
de realizar a divulgação das duas pesquisas no mês de
fevereiro.

Relatório de
Gestão -
Exercício

2022

Diego Moraes mostrou o andamento da elaboração do
relatório de gestão relativo ao exercício 2022. O
Relatório já está praticamente pronto, faltando
apenas alguns ajustes com o Diretor da SETIN. Diego
Valdez disse que ainda nesta semana vai se reunir com
a Seção de Apoio à de Governança e Contratações de
TIC para fechamento do relatório.

Política de
Segurança de

Dados -
Backup

O chefe da DIBAD informou que a política de segurança
de dados deve ser alterada, principalmente no que
tange a parte de backup. A alteração se deve a
implantação dos serviços na nuvem. Assim, a equipe da
DIBAD vai conversar com a equipe da DISEG a fim de
fazerem uma atualização desse normativo.
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ASSUNTO DELIBERAÇÕES

Ferramenta de
gestão do

processo de
gerenciamento
de projetos

O chefe da DIBAD, Anderson Maia, questionou se havia
a possibilidade de uma substituição da ferramenta S.A
manager por uma outra ferramenta mais adequada e de
fácil utilização. Diego Moraes informou que já houve
conversas com o Diretor da SETIN, e que se tem uma
perspectiva de não continuar com a ferramenta num
futuro próximo. Entretanto, com a saída de um
servidor da SEGTI, no momento, fica muito complicado
fazer qualquer tipo de substituição da ferramenta. A
Coordenadora Mônica concorda que a ferramenta não é
das melhores, mas que hoje está funcionando. E que
não é algo crítico no momento. Mônica reforçou que é
mais importante que os gestores façam a gestão de
seus projetos de uma maneira mais próxima, o que vai
acabar por fazer com que os gestores utilizem mais a
ferramenta, e consequentemente aumentando o domínio
no seu uso.

O Diretor da SETIN contextualizou que a ferramenta
foi adquirida pela área de conformidade e riscos do
Tribunal, e que a SETIN está utilizando o módulo de
processos. Valdez indicou que no momento a ferramenta
vai continuar sendo utilizada, mas que a SETIN deve
pensar em uma alternativa melhor para o ano que vem.
Valdez deixou aberto aos presentes fazerem sugestões
de melhoria.

Portal

O chefe da DISEG pontuou a necessidade da área de
segurança ter um portal interno a fim de
disponibilizar informações para os usuários internos.
O diretor da SETIN informou que já existe um projeto
no portfólio a fim de retirar algumas informações que
estão no portal mas que deveriam ser apenas para o
público interno, mas que ainda não conseguiu
priorizar essa demanda. Valdez também salientou que
será necessário o apoio da alta administração tendo
em vista o impacto desse projeto em diversas áreas.
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PAUTA DA REUNIÃO

ASSUNTO DELIBERAÇÕES

Migração do
PJe e

Sistemas para
a Nuvem

O Diretor da SETIN disse que há uma proposta sendo
feita para que a migração do PJe para a nuvem seja
feita no período do carnaval. Essa proposta ainda não
tá aprovada, sendo necessário o planejamento do que
será feito a fim de justificar para o Comitê de
Governança de TIC a realização dessa migração no
carnaval. O chefe da Divisão de Data Center, Alayr
Sobrinho, disse que está em conversas com as demais
áreas da SETIN envolvidas como a área de banco de
dados e de sustentação de sistemas judiciais, e que
até a data de hoje fecha o planejamento e envia para
o Diego Valdez.

O Coordenador da COINT, Marco Rêgo, informou que o
planejamento inicial de migração dos sistemas para a
nuvem era para dezembro de 2022, dessa forma, a SETIN
optou na época por não fazer a renovação da garantia
de alguns equipamentos. Dessa forma alguns
equipamentos que dão suporte ao PJe estão fora de
garantia, o que representa um risco no atual momento.
Dessa forma, Marco deixou claro que é de suma
importância que o processo de migração seja
concretizado o quanto antes, ou então que se faça uma
contratação de garantia ou suporte para esses
equipamentos. Diego Valdez disse que como o
planejamento é fazer essa migração na segunda
quinzena de fevereiro, esse risco será aceito.

Marco Aurélio, também informou que o equipamento de
backup DXI está fora de garantia e que o processo de
contratação desta garantia está em andamento.
Entretanto, a equipe da COINT está com dificuldades
para fazer a pesquisa de preços. Tal equipamento é
fornecido apenas por uma fabricante e uma
representante. Por conta disso, está havendo
problemas em demonstrar a média dos preços praticados
no mercado. Assim, Marco disse que a equipe vai
utilizar contratações de soluções semelhantes em
outros órgãos públicos, e que até o final desta
semana deve fechar essa questão junto à equipe da
COINT.
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PAUTA DA REUNIÃO

ASSUNTO DELIBERAÇÕES

Teletrabalho

O Diretor da SETIN informou que saiu uma portaria na
última semana, atualizando a Resolução do TRT8
referente ao teletrabalho. Com esta atualização, foi
definido o limite máximo de 30% de servidores em
teletrabalho na SETIN. Tal porcentagem é calculada
sobre o número total dos servidores lotados na SETIN.
Valdez também informou que alguns Tribunais estão
editando seus regulamentos de teletrabalho deixando a
área de TI fora desse limite, mas que já sondou a
situação internamente, e a Administração do TRT8
sinalizou que será necessária alguma manifestação do
CNJ para que esta flexibilização na área de TI seja
discutida.

Valdez também informou que a Resolução do TRT8 veda o
teletrabalho para os ocupantes de cargos em comissão.
Sendo que atualmente na SETIN, apenas o chefe da
DIAPL está nesta situação. Valdez disse que essa
situação será resolvida em conversa com o chefe da
COINT nos próximos dias.

PROVIDÊNCIAS

ASSUNTO PROVIDÊNCIAS PRAZO

Atualização dos
normativos com os
responsáveis pelos

A SEGTI vai encaminhar a minuta da
portaria para edição por parte da
direção da SETIN. Após essa definição,

próxima
reunião
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ASSUNTO PROVIDÊNCIAS PRAZO

processos de TIC uma nova minuta será encaminhada para
formalização da presidência.

Atualização das
equipes de Gestão e

Fiscalização de
Contratos

Após a indicação das novas equipes
pelas áreas da SETIN, A SEGTI vai
enviar a lista com as alterações para
a assistente da Zilá dar
encaminhamento aos respectivos PROADs.

próxima
reunião

Política de
Segurança da
Informação e
Política de

Controle de acesso

Márcel disse que vai conversar com o
Diretor da SETIN a fim de verificar
como ficará essa minuta e quais
alterações serão realizadas, tendo em
vista o solicitado pelo Dr. Gabriel
Velloso na reunião do Pleno.

Próxima
reunião

Catálogo de
Sistemas

CODES: Apresentação do catálogo de
sistemas para a SETIN.

Próxima
reunião

Processo de
Gerenciamento de

Mudanças

COATE: Atualização do Assyst a fim de
possibilitar o início da implementação
do Gerenciamento de Mudanças

31/01/2023

Atualização do
Portfólio de

Processos de TIC

SEGTI: Iniciar a atualização do
portfólio de processos.

ABRIL/2023

Solução de disparo
de mensagens para
usuários da base

do PJe

A Coordenadora da DIDES e o Diretor da
SETIN vão marcar uma reunião com a
ASCOM. Na próxima reunião do Subcomitê
Gestor de TIC serão debatidos os
desdobramentos dessa reunião.

Próxima
reunião

Soluções de
catálogo de TIC

Coordenador da COINT: Definir os
fabricantes e encaminhar a solicitação
de adesão ao respectivo catálogo.

Próxima
reunião

Sem mais, a reunião foi encerrada pelo diretor da SETIN e
lavrada esta ata que será enviada por e-mail aos presentes e caso não
tenham nada a alterar até a data de 07/02/2022 será considerada assinada
para todos os efeitos e disponibilizada no Portal de Governança de TIC,
considerando a restrição de partes sigilosas.
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